

哈工大女博士科研新发现登上《科学》期刊

一种蛋白管两样 可调控血糖血脂



生活报讯(记者 吕晓艳)高血糖、高血脂、高血压被称为“三高”，常常结伴而来，有没有办法同时调控血糖和血脂？“我们发现了ALKBH5蛋白恰恰像一个‘一键双控’的开关，可以同时作用于糖脂代谢，有望应用于高血糖和脂肪肝的同时治疗”，这是哈尔滨工业大学生命科学和医学学部2021级博士研究生丁凯欣作为共同第一作者，日前发布在《科学》期刊的前沿成果，也是她一直以来的研究课题。这个夏天，丁凯欣顺利博士毕业并获得优秀博士学位论文，通过“春雁英才计划”留校工作，让我们去了解这位黑龙江省“优秀毕业生”的探索旅程。

攀登：从兴趣到前沿的求索之路

高中时，丁凯欣偶然在课堂上接触到了基因工程知识，让她对生命科学产生了兴趣，从哈尔滨师范大学到东北师范大学，丁凯欣在生命科学领域，逐步登上更高科研平台。“一开始我就觉得自己应该去做研究，因此不断地向上攀登，希望找到最适合自己的平台。”2021年，丁凯欣来到哈工大加入了生命科学中心陈政研究员的团队。“导师是一位优秀的科研工作者，对我们科研工作有很高期待和要求，生命科学中心也为我们做研究提供了交流平台和优质资源。”丁凯欣非常喜欢生命科学中心的科研氛围。

基本每天都会有新的实验记录写进丁凯欣厚厚的经验笔记……在这里她完成了从科研启蒙到成为独立思考的科研工作者的转变。“许多人刚刚步入科研总会困惑：应该做什么样的研究？在一次组会上，导师告诉我们翻开教材，里面全是等待解决的问题，我们忽然明白了，要做瞄准前、改变世界的生命科学研究。”丁凯欣说。

致远：从实验室走向“中国方案”的雄心

同样在今年年初，丁凯欣入选了哈工大“春雁英才计划”。秋天，她将以另一个身份继续进行科研工作。“哈工大是一个做研究的好平台入选后，学校将为我们做科研提供启动基金和配套设施，让我们全身心地投入科研去探索、去发现。”丁凯欣对即将开始的科研工作充满期待，她计划进一步对代谢性疾病发生的复杂原理进行探索，着力推动代谢调控研究，从

分子机制向临床应用的转化破解代谢调控领域的科学难题，“从理论研究突破到治疗疾病临床应用还有很远的路要走，我们还有很好的课题和方向，相信会为临床应用提供更多思路和方向，为精准医学时代的代谢性疾病诊疗提供中国方案，面向人类生命健康作出属于自己的贡献。”丁凯欣说。

图片由哈尔滨工业大学提供

动作电影《捕风追影》收获观众好评

“每一次交锋都酣畅淋漓，爽到上头！”

生活报讯(记者王晓晨)记者从金安国际影城获悉，动作犯罪电影《捕风追影》16日上映后，收获好评不断，片方已官宣全球上映，让全球观众感受这场跨越国界的警匪交锋。

记者了解到，自影片上映以来，收获众多好评，很多观众自发认证：“《捕风追影》是近年来最好看的动作片！”梁家辉的“变脸式”演技就已经圈粉无数——有观众为他冠上“刺客型养父”的标签，惊叹：“干脆利落，刀刀致命！”更有动作片爱好者在网上留言称赞：“每一次交锋都酣畅淋漓，爽到上头！很久没在大银幕上看到

图片由片方提供



新街派 新生活 新街派 视频
XINJIEPAI XINSHENGJI XINJIEPAI



具体位置在哪?
怎么走更方便?

04 记者先行探访
太阳岛大熊猫馆02 哈市升级改造
多项排水设施

5万元现金和重要合同
落在车厢内

07 高铁工作人员
爱心接力
火速送回

细节之处见真章！

05 解码哈尔滨啤酒节
流量创新高的
幕后功夫

20日	日 多云	26℃ 西北风2-3级
	夜 多云	17℃ 东北风2-3级
21日	日 多云有雷阵雨	25℃ 偏东风3-4级
	夜 阴有中雨	19℃ 偏东风3-4级
22日	日 多云	26℃ 偏西风2-3级
	夜 多云	20℃ 西南风2-3级

更亲 更近 更懂你



4种
报料方式:

本报官微
本报官博
龙头新闻APP
生活报网

